Unidad 2 — Fracciones

PAGINA 24

¢QUE NECESITAS SABER?

Operaciones de fracciones con el mismo denominador

Opera:

ullw
(SN

+

U N
|

a)

Identificacion de graficos con fracciones
¢ Qué fraccién representa cada dibujo?

a) b) O ]

Resolucion de problemas con fracciones
. 3 1
Luis tiene una botella de agua de la que se bebe 7 la rellena con 7 y luego llena un vaso

2 »
con - ¢Qué fraccion de la botella le queda?

SOLUCIONES
1 1
a) — b) —
) 5 ) 2
3 3
a) — b) —
) 5 ) 2

Le quedan ; de la botella.



PAGINA 26

ACTIVIDADES

1. Indica la fraccion que representan:

a) b)

SOLUCIONES

1.a)% b)

d)

| oo

Nlw
o
N
w|w

2. a)
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ACTIVIDADES

3. Encuentra tres fracciones equivalentes a cada una de las siguientes con denomi-
nador mayor que el original:

. Encuentra una fracciéon equivalente a cada una de las siguientes con denomina-

dor menor que el original:

5
b)ﬁ

. ¢Son equivalentes los siguientes pares de fracciones?

3 6 15 5 1 2 2 3
Yo b) —y= 0o Y7 d)zy§

2 7V% 973 3

SOLUCIONES
6 12 9 14 21 28 12 18 24
3' a) PR C) SN e) DWENFYVEFN
8 16 12 6 91 14 21 28
101620 456 234
18 27 36 456 46 8
4.2) ) b) c)9 d) 1 e) L f) 2
2 2 4
5.a)Si,3:8=6"-4 c)No,1-4#3-2
b)Si,15-3=9-5 d)Si,2-3=2-3
PAGINA 28
ACTIVIDADES
6. Simplifica las siguientes fracciones:
2 2 o) 22 0 2
36 24 27
7. Reduce a comUn denominador las siguientes fracciones:
2351521 3
a iS5 Y o
46 9275276
SOLUCIONES
1 5 4 5 4
6.a) — b) — c) — d) 1 e) — f) —
) 5 ) 5 ) 9 ) ) - ) Y
a) 270 270 300 300 216 270 270 b) 840 840 90 144 45 240

540540 '540° 540 540540 Y 540 360360 360 360 360 4 360
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ACTIVIDADES

8. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones:

3,3
277

N =

9. Ordena de mayor a menor las siguientes fracciones:

NS ,
> o
<

IV I
olw \I\Iw olw
<

10. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones:

N
~

SOLUCIONES
3 3 3 3 3
8. —<—<—<=-<—
10 7 6 5 2
11 10 7 3 1
9, —>—>—>—>—
7 7 7 7 7
10.2.3.2.15
4 6 9 7
PAGINA 30

ACTIVIDADES

11. Opera:
a) E.{_ﬂ
4 5

12. Opera:

a)

SOLUCIONES
11_a)ﬂ b)§ C)é d)ﬂ
20 2 12 9
6 5 7 5
12.a) — b) — c)— d) —
)2 )% )2 ) &
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ACTIVIDADES
13. Opera y simplifica:

SOLUCIONES
11 3 7 1 13 17
13.2) — b) - — - d) — = f) L
a) 12 ) 20 ©) 18 )18 ) 6 ) 2
14.2)- 1% b) 2 c)-3%2 d) 2
144 25 45 8
PAGINA 32

ACTIVIDADES
. El profesor de Matemadticas ha puesto un examen con 10 problemas en el que
sélo se aprueba si se hacen bien los % de ellos. ¢ Cuantos problemas debe resol-

ver correctamente un alumno de 2° de ESO para aprobar?

. De un depdsito de agua en enero se consumen los ; y en febrero g de lo que

guedaba. ;Qué fraccion de agua queda para marzo?

. 2 .
. Lorena se comid los 3 de un pastel que pesaba 150 g. ;Qué fraccion de pastel

queda todavia? ;Cuantos gramos de pastel se comié Lorena?

. De una botella de 2 | de refresco, Rafa se bebe % de lo que se habia dejado

Carmen, que se tomd un vaso de 25 cl. ; Cuanto refresco bebid Rafa?

SOLUCIONES

15. Debe resolver 6 problemas.

16. Quedan 3% de agua para marzo.
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17. Queda % se comié 100 gr

18. Bebid 70 cl de refresco.

PAGINA 33

ACTIVIDADES

19. Escribe las siguientes fracciones en forma de potencias:

5

20. Simplifica:
23 ) 52
a 32 ) 24

21. Simplifica:

4.5

2 . 49. 0 4.27-3

125-9-2-16

SOLUCIONES
19. a) 2—: b) ;—z c) i—z d) ;—55 e) 2—: f) g—:
20.2) 352 °) 12132'; ) 57:3

21.a)§ b) ;22; c) 5?_ 223

22. a) 5% b) 2_;3
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PAGINA 35
= EJERCICIOS

Elementos de una fraccion

M 23. Indica la fraccién que representa cada figura asi como la
parte que representan el numerador y el denominador:

a1 b o} d) E
+

M 24. Indica si las siguientes fracciones son propias, impropias

o la unidad:
5 2 1
a) Z C) 3 e) §
5 3 12
b) > d) 3 f) T

W 29. Simplifica las siguientes fracciones:

8 35 2 35 6
M 30. Calcula:
a) una fraccion equivalente a g gue tenga como deno-
minador 24.
. . 15
b) una fraccién equivalente a 5c Que tenga como nu-
merador 9.
M 31. Obtén:

a) una fraccién equivalente a % que tenga como de-
nominador 10.

; g 9
b) una fraccién equivalente a — que tenga como nu-

45
merador 15.

W 25. Expresa graficamente las siguientes fracciones:
3 2 2
a) E C) Z e) 7
6 9 3
b) : d) 3 f) 3

Fracciones equivalentes

N 26.

H 27.

W 28.

Calcula cuatro fracciones equivalentes a cada una de las
siguientes:

a) % b)

[ e}

2 9 2
C)Z d)E 9)7

Encuentra las fracciones equivalentes a las siguientes
con el denominador més pequefo posible:

L1252 302
273 9736 5Y2

4 30 8 12 3 3
b)zy3— d)EYE f) §YZ

¢Son equivalentes los siguientes pares de fracciones?

g 1,2 g 5,2 g 3,2
273 9736 577

4 30 8 12 2.3
o) 7Y30 L TRATS N 3vs

W 32. Comprueba si son equivalentes las siguientes fracciones:
i L2 g 15,20
276 9712
17 2 10 2
b) 5277 d) VRS

W 33.
de fracciones:

Ordenacion de fracciones

Reduce a comin denominador los siguientes conjuntos

M 34. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones:

5 555

2576’

5

7

M 35. Ordena de mayor a menor las siguientes fracciones:

'

13
T

Ul =
(SN EN
[S:1e))
-

Ul w
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SOLUCIONES

4
23.a) — b
a) 5 )

INNFN

d)

1
C —
) 5

o~

24. a) Impropia b) Impropia c) Propia d) Unidad e) Propia f) Unidad

25. a) +
b)
c)
d) + + + +
e)
f)
26.2) 0 21215 1345 e+ 6 810
46 81 26 810 14 21 28 35
01234 g) 18 27 36 45
1723 4 4 6 8 1
2 2 20 20 12 10
27.a) —y— —y— e) —y—
)87 ) 367 36 ) 20Y 20
) 60 60 )24 24 8,9
60y60 307 30 12y12
28.a) Si b) Si c) Si d) Si e) No f) No
1 1 7 1
29.3a) — b) 1 c) — d) — e) —
) 2 ) ) 11 ) 4 ) 9
30.a) ﬁ b) i
24 15
31.a) — b) E
75

32. a) No b) Si c) Si d) No
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33.a

34.

b)

~N| o

12 9 2 45 6 9

18’18’18’18’18}/18
40 180 144 60 960

240°240°240° 240 4 240

<

5
< pa—
1

)
<=x<
2

olm
ol o

35. E>Z>§>§>1
5 5

5 5

c)

420 1.260 105 168 210 840 280

420" 420 ’420’420’420’420)/420
24 36 9 4 16
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PAGINA 36

M 36. Expresa las siguientes figuras en forma de fraccion y

ordénalas de mayor a menor:

Y ) c); d)

H 37.

|

Al win B

o|lw
wl—

Suma y resta de fracciones

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones:

B 38. Opera:
) 2,4 5.3 7 4
i3ty 9271 & e
1 3 2 4 1 3
W 39. Opera:
2 4 5 3
S o S
3 7%3 9373 &
1 3 2 1 1 3
M 40. Resuelve:
1 1 3 |
e = e
3 3*sta d 3763
5 3 2 14 5 2
b) Z—=+1 R -
) 373% ® 5t37 1275
93,253 y 5. 13,8
5 3 6 4 12 6 36
Producto y division de fracciones
M 41. Opera:
2 4 5 3 7
a) Z -§- g E Z e) 'g 10
13 2 1 1 3
B33 )37 KT

W 42. Obtén las fracciones inversas:

a) Q)

b) d)

Ulw Nlw
O|l—= U=

M 43. Opera y reduce:

a)

b)

wl= 5nlN
NIWw w|p

@)

d)

e) -2

f) 2

wWIiN Nw,
Nil—= Mlw

Operaciones combinadas

M 44. Opera y simplifica:

W 45.

o 32

3 .

Potencias de fracciones

1 .
L 1
g)3 i)
L=
h) -1 ) 125
7
e)§.10
13
D51
3 9%\ 5
& [t |2
(22 1)2
g 2.3 [2.4 2
4'4 (376 3
y L1 4
921273

M 46. Escribe estas fracciones en forma de potencias:

5

2
a) [%J
1 4
b) (5}
W 47. Simplifica:

3.5
52 .23

o]

5

)

2 (318 (3

e)

f)

72 2%
o)}

Jokt

2

T72s2%:3

i
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SOLUCIONES

36.d) >b) >a) >c¢)

37.a)1<1<l<1<§<§ c)i<g<i<3<Z
6 4 3 2 2 2 10 3 5 2
b)§<1<§=§<é d)1<g=§<g<§<2<
4 4 3 4 6 3 4
1 2
38.a) 2 b) 2 C) — d) ——
) ) )2 ) -
39. a)E b) " c)Z d)ﬂ
6 6 4 21
40.&1)1—7 b)Z c) 19 d) 1ot
12 6 60 120
41.a)g b)1 C)1—5 d)£
3 2 8 21
2 1
42.a) — c)5 e) —— 3
)3 ) ) =5 9)
5 1
b) — d)9 f) = h) —1
)3 ) )5 )
43. a)E b) 2 c) 10 d)E
8 9 3 3
7 4 11 1
44.3a) — c) — — —
)6 )5 )10 9 24
b)é d)g f)ﬂ h)§
2 174 45 21
P O O ..
192 2 145 144
3? 1¢ 3° K
32_52 33 72_22 53
47.a) —— b) — c d) —
) 2° )22-52 ) 3 )23

wWIN
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— PROBLEMAS

W 48.

W 49.

W 50.

H 51.

De los 200 alumnos y alumnas de 2° de ESO de un ins-
tituto de Leén, 150 son nacidos en Ledn, 30 han nacido
en otra provincia espafola y el resto ha nacido fuera de
Espafa. ; Qué proporcién de alumnos y alumnas supone
cada una de las procedencias? Expresa el resultado en
forma de fraccién irreducible.

Juan vende fruta en un mercado. Del total que compra
al por mayor se le estropean 3 de cada 10 kg. Si esta
manana compré en Mercamadrid 6.000 kg de fruta,
;qué cantidad le quedd para la venta?

Andrea ha ido el sabado con unas amigas al cine con
S 1
15 €. Si el cine le ha costado 3 de lo que llevaba, otro

tercio se lo ha gastado en una hamburgueseria y el resto
en un regalo para su hermana, ¢cual ha sido el coste de
cada una de las cosas?

Una alberca que utilizan tres agricultores para el de re-
gadio contiene 250.000 | de agua. El primer agricultor

consume % de la capacidad de la alberca, el segundo %

de lo que queda y el tercero el resto. ;Qué cantidad de
agua consume cada uno?

SOLUCIONES

M 52. En una ruta cicloturistica a Salamanca hemos recorr

2 ; 1
3 en un primer tramo, 3 en el segundo y el resto er

tercera etapa. ¢ Qué fraccion quedé para el final? Si de N
drid a Salamanca hay 204 km, ;que distancia se recol
en cada etapa?

48. Nacidos en Leodn:

49,

50.

51.

52.

Otras provincias:

B|oo Alw

Fuera de Espafia: —
10

%-6.000 = 4.200 quedan para la venta.

5 € para cada gasto

El primer agricultor consume 100.000 |
El segundo agricultor consume 50.000 |
El tercer agricultor consume 100.000 |

12 etapa 136 km 28 etapa 40’8 km

32 etapa 27°2 km
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